
FIP u koček aneb co dělat, když kočku trápí zánět pobřišnice
FIP u koček alias felinní infekční peritonitida je virové onemocnění, jehož původcem je
koronavirus. Onemocnění postihuje hlavně koťata a mladé kočky…

FIP je zákeřné virové onemocnění, které může potrápit hlavně kočky se sníženou imunitou
anebo kočky po operaci. Nejvíce náchylná jsou přitom koťata a mladé kočky do věku dvou
let. Příznaky se liší podle toho, jakou formu onemocnění kočka má. V mnohých případech
je však zánět pobřišnice velmi nebezpečný. Nakažená kočka bohužel nepřežije a proto je
důležitá především prevence!

Zánět pobřišnice propuká hlavně u mladých koček
FIP  u  koček  alias  felinní  infekční  peritonitida  je  virové  onemocnění,  jehož  původcem  je
koronavirus. Onemocnění postihuje hlavně koťata a mladé kočky do věku dvou let. Onemocnět
však může i kočka starší deseti let, kočky se špatnou fyzickou kondicí nebo kočky postižené více
infekcemi najednou.

Důvodem je  jednak  slabý  imunitní  systém  nebo  také  stres  či  léčba  kortikoidy.  Kočka  se
nejčastěji nakazí přímým kontaktem s přenašečem.  Většinou se jedná o infikované zvíře bez



rozvinutých klinických příznaků. Přenos onemocnění se ale může uskutečnit i nepřímo, a to třeba
prostřednictvím kočičí misky.

Zánět pobřišnice - příznaky se liší podle formy onemocnění
Občas je velmi obtížné poznat, zda je kočka virem nakažená. Existují dvě formy onemocnění:

Efuzivní forma FIP (vlhká) - charakteristické je hromadění tekutiny v dutině hrudní a břišní, což
zapříčiňuje,  že  kočka  má  potíže  s  dýcháním.  Mezi  příznaky  patří  nechutenství,  horečky,
zvětšování břicha, zvracení či průjem.

Neefuzivní forma FIP (suchá) - propuknutí je pomalejší, hromadění tekutiny je minimální. Typické
jsou nervové příznaky jako je především problém s chůzí, křeče, kývání hlavou do stran. Můžete
si také všímat změny na očích - zánět spojivek, krvácení, přivírání víček.

FIP u koček a jeho léčba
Bohužel pro vás máme špatnou zprávu. Pokud se prokáže, že vaše kočka má opravdu FIP, pak se
nedožije více než několika málo týdnů. Ovšem opět záleží na formě nemoci. Pokud váš mazlíček trpí
efuzivní formou,  pak může dospělá kočka přežít až 8 měsíců.  Pokud se potýká s neefuzivní
formou, kočky umírají většinou během pár týdnů.

Léčba spočívá v podání imunosupresivních protizánětlivých látek a terapii jako je podávání infuzí,
umělá výživa a antibiotika.  Ovšem jedná se pouze o podpůrnou léčbu. Dochází jen k mírnění
příznaků tohoto smrtelného onemocnění.

Pokud máte podezření, že vaše kočka je tímto virem nakažena, ihned vyhledejte zvěrolékaře. Sice
kočku neuzdraví, ale v nejlepším případě vám pomůže prodloužit kočičce život.

Má moje kočka FIP?
Pokud  necháte  svojí  kočku  otestovat  na  přítomnost  koronaviru  a  výsledek  bude  pozitivní,
nepanikařte. V žádném případě to ještě neznamená spuštění FIP. Onemocnění FIP vzniká jen u
velmi malého procenta koček, které se s koronaviry v organismu potýkají.

Zda se rozvine FIP pak záleží na imunitním systému a jeho reakci na konoravidy.

1. Imunitní systém si s viry hravě poradí, vymítí je a v těle zůstanou protilátky.

2. Pokud imunitní systém nepracuje zcela jak má, je možné že v organismu virus zůstane. Při
stresu nebo při onemocnění kočky se pak může rozvinout do FIP.

3. Imunitní systém nezvládá obranu a většinou neprodukuje žádné protilátky. Rozvíjí se vlhká
forma FIP.

4. Imunitní systém se snaží s viry vypořádat, pokud je však slabý, při boji vir postupně přechází v
onemocnění FIP. Vzniká většinou suchá forma FIP a nástup je pomalý.

Existuje účinná ochrana proti FIP?
Stejně jako není k dispozici účinná léčba, nenajde se ani bezpečná ochrana. Můžete se snažit jen o



prevenci. A jak kočku ochránit? Především je nutné, abyste si vždy domů brali kotě ze zdravého
chovu nebo podávali vždy jen kvalitní krmivo. Tak můžete podpořit zdraví kočky, kterou nebude
trápit slabý imunitní systém. 


